

# ЭКОНОМИКА ФИНАНСЫ



Кузбасс и Магнитка

вместе сильнее!

Крепкие узы партнерства связывают металлургов Магнитки и угольщиков Кузбасса. Нерушимость этой дружбы и сотрудничества подчеркивают и эти баннеры, установленные на улицах Кемерово в канун профессионального праздника шахтеров.

## Подростку найти работу непросто

ЗАНЯТОСТЬ

В последнее время все больше детей на время летних каникул стремятся найти оплачиваемую работу. А вот легко ли это сделать, вопрос отдельный. После некоторых раздумий и сомнений я все же решила попробовать найти себе работу и отправилась в центр социальной адаптации подростков «Мастерская искусств и ремесел» по улице Менделеева, 7/1. У входа в центр увидела большую очередь в основном из девочек. Через некоторое время к нам вышла сотрудница и сообщила, что на данный момент рабочих мест для девочек нет.

Неужели так много желающих подработать летом, что на всех не хватает рабочих мест? С таким вопросом обратилась к методисту отдела по труду и ориентации подростков Наталье Валовой. — За июнь мы трудоустроили 817 детей. 60 процентов — подростки 15-16 лет, 30 процентов — четырнадцатилетние и 10 процентов — ребята 17-18 лет.

— Кого больше: мальчиков или девочек?

— Паровну.

— Почему подростки идут работать?

— Большинство из-за денег. Половина ребят, которые к нам обращаются — дети из малообеспеченных семей. По статистике, 37 процентов составляют дети из неполных семей, по четыре процента — опекаемые и сироты. Некоторые приходят в буквальном смысле за куском хлеба. Один мальчик очень жалел зарплату, чтобы 120 рублей — так он рассчитал — потратить на всякие «вкусности». Но многие к нам приходят из колледжей, лицеев и даже вузов, то есть из вполне обеспеченных семей. Они не хотят сидеть на шею родителям, стараются проявить самостоятельность. Их уже не устраивает некачественный школьный труд, и общество могло бы продуктивнее использовать их возможности. Но предприятия не идут детям навстречу.

— Но все же есть предприятия, которые с вами сотрудничают?

— Да, и большинство из них довольно нашими детьми. В основном сформированные нами трудовые отряды мы направляем в муниципальные учреждения: детские сады, школы — помочь в благоустройстве и уборке территории.

— Есть ребята, которые приходят к вам не первый раз?

— Конечно, их очень много. Но вакантных мест меньше, чем желающих работать, поэтому приходится выбирать. Мы учитываем какую у подростка семья, как работал до этого. Даем возможность заработать тем, кто еще не работал, чтобы не получилось, что один трудился три месяца, а другой ни одного.

— Но «Мастерская» не единственное место, где можно найти работу. Например, ребята 12-13 лет трудятся на территории лесопарка в отрядах. Там они не только зарабатывают, но и участвуют в мероприятиях, посещают столовую. Многие мои знакомые девочки на лето устраиваются в летние кафе официантками. Помимо зарплат и чаевых они получают порцию ад-ренина: рискованное это дело — обслуживать подвыпивших клиентов. А еще можно продавать газеты и мыть машины, хотя не каждый на это решится. Но каждый выбирает работу по желанию и возможностям.

— Казалось бы, сколько возможностей у подростка заработать, и все-таки не так просто найти работу. Вот я и жду, когда до меня дойдет очередь, чтобы попробовать свои силы.

Елена СТАРОСТИНА, выпускница Магнитогорского лицея.

## Китайцы построят нам небоскреб

ПАРТНЕРСТВО

Самый высокий небоскреб в России будут возводить китайские строители. Строительство начнется 1 ноября и продлится два года. Стоимость работ, которые должна будет выполнить китайская компания, оценивается в 58 миллионов долларов, а общая стоимость проекта составит 530 миллионов. Башня «А» комплекса «Федерация» высотой в 340 метров, насчитывающая 87 этажей, станет самым высоким зданием не только в России, но и в Европе. В целом комплекс будет представлять собой многоуровневый подиум с двумя разновысотными башнями (во второй из них будет 57 этажей). Большую часть займут элитные апартаменты. Кроме того, в здании будут располагаться отделения банков, гостиницы, кассы авиакомпаний, фитнес-центры, кафе, рестораны, магазины и выставочные залы.

## Правила игры для малого бизнеса

ЗАКОНОПРОЕКТ

Минэкономразвития Черен Черенов. ООО и сейчас лидирует среди других форм предпринимательской деятельности. Из 1,7 миллиона коммерческих организаций, зарегистрированных в стране, 1,36 миллиона — это общества с ограниченной ответственностью. «Особенно популярна эта форма ведения бизнеса среди малых и средних компаний, поскольку ООО дает участникам возможность более гибко регулировать свои отношения», — объясняет другой сотрудник Минэкономразвития. «В отличие от акционерных обществ, которые обязаны регистрировать все выпуски акций, ООО регистрировать доли участия не надо, а значит, можно, например, «просто и незаметно» увеличить уставный капитал», — говорит чиновник.

«Но у участников ООО есть немало «лишних» издержек, которые можно минимизировать», — говорит Черенов. В перечень учредительных документов ООО входит не только устав, но и уч-

## «Загадочные» либералы

Перегибы в экономической политике торят путь в болото отставания

Хорошо поговорили минувшей зимой в Новосибирском академгородке участники совещания по вопросам развития информационных технологий в России. Душевно и оптимистично. О технопарках, особых экономических зонах. Все это давно назрело, отступить дальше некуда, и, казалось, бизнесменам и ученым осталось. закатав рукава, взяться за неотложное дело, помочь стране совершить рывок в ИТ-отрасли, а затем, глядясь, и в многострадальную обрабатывающую промышленность. Президент Владимир Путин, «освятивший» совещание своим участием, объявил строительство технопарков национальной задачей. А министр информационных технологий и связи Леонид Рейман склонял к организаторским «подвигам» сообщением о том, что в Индии и Китае за последние два десятилетия ИТ-отрасли стали двигателями экономики. Реализация намеченной программы агрессивной государственной поддержки этой отрасли, убеждал он, у нас тоже даст свой эффект — поможет уйти от сырьевой экономики и удвоить ВВП. В результате даже были приняты некоторые конкретные решения о создании в стране технопарков. Но, увы, начинали сбываться ожидания скептиков, не разделивших избыточного оптимизма по поводу итогов совещания.

Правда, оговорился тут же, пока нет однозначного определения, что такое частно-государственное партнерство. Из инвестфонда, по его словам, не предполагается финансировать высокотехнологичные проекты — они должны реализовываться коммерческим сектором самостоятельно, однако убыточные проекты также не попадают в сферу финансирования инвестфонда. В общем, надо что-нибудь «сдакое». А какое оно — «сдакое»? В рассуждениях по этому поводу время, глядясь, и улетит.

### Главной проблемой страны остается «недовостребованность» ее огромного промышленного потенциала

Весьма неоднозначное мнение высказывает г-н Шаронов и относительно финансирования непосредственно особых экономических зон.

— Мировой опыт показывает, — говорит он, — что в развивающихся странах, таких как Индия и Китай, особые зоны используют для развития передовых технологий на основе частных инвестиций. А в таких странах как Великобритания особые экономические зоны становятся инструментом развития депрессивных территорий за счет государства. В Великобритании правительство создавало в шахтерских райо-

нах производства, может быть, не прорывные, но принципиально новые для данного региона, позволяющие переопределить предприятия и изменить образ жизни населения. За 15 лет в такие зоны было вложено порядка 30 миллиардов фунтов стерлингов, в результате было создано порядка 60 тысяч новых рабочих мест. И у нас, на Дальнем Востоке, который пока не самый развитый регион, мы надеемся привлечь инвесторов для организации крупных производств.

Вот так, г-н Шаронов не удивляет Россию чести финансировать ее ОЭЗ по «методу» Великобритании, с активным участием правительства. В лучшем случае — с привлечением частных инвесторов, как в развивающихся странах. При всех обстоятельствах наши монетаристы остаются верны себе: какой бы фонд ни создавался, он должен быть «саркофагом» для средств, изъятых из экономики. Со стороны государства — либо инвестиции в убыточные проекты, либо никаких. Словом, какой-то экономический идиотизм на грани маразма. Не создавать — разрушать мастера.

И теперь вот имеем то, что имеем. Как полагает глава экспертного совета «Деловой России» Антон Данилов-Данильян, увеличивается конкурентоспособность российской экономики.

— 80 процентов нашего экспорта, — заявляет он, — сырье и продукты первичной переработки. Мы ничего другого продать в достаточных объемах не можем, мы можем только чуть-чуть «фонить» на разных рынках. И с внутреннего рынка наши товары вытесняются из-за конкурентов из стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

А это значит, что главной проблемой страны остается «недовостребованность» ее огромного промышленного потенциала. В результате «усыхает» и внутренний рынок металлопродукции, российский металлургам приходится больше прилагать усилий для поиска потребителей на мировом рынке, где политическая казуистика зачастую теснит экономические законы и интересы. И,



стало быть, ММК, который

недавно пустил в эксплуатацию новые мощности в сортово-производстве, придется преодолевать «лишние» трудности в реализации продукции. А он, между прочим, и без того поставляет на экспорт более половины своей продукции, тогда как у зарубежных металлургических компаний экспорт составляет 15-20 процентов.

Со сколько же можно российским производителям, в том числе металлургам, бо-

роться не только с конкурентами, но и с последствиями дурной политики высшего чиновничьего «сословия»? Мы ведь и так, кажется, «приехали» — дальше некуда. Последние данные социологических опросов показали, что большинство россиян уже не исключают и нас возможность «революции» в экономике. Более того, есть, судя по социологическим выкладкам, как достаточное количество

желающих поучаствовать в подобном рода событиях, так и кандидаты на роль «рулевых». А чтобы этого все-таки не произошло (даже с подачи наших «загадочных» либералов и при активном участии зарубежных «друзей»), не мешало бы положить конец либеральной перегибам в экономической политике правительства, которые торят стране путь в болото зстоя и отставания.

Александр ЮДИН.

## Он неудачных общественных экспериментов погубило больше людей, чем от естественно-научных — животных.

Эдуард СЕВРУС

## ТОП-300 крупнейших банков

РЕЙТИНГ

В рейтинг агентства «РосБизнесКонсалтинг» «ТОП-300 крупнейших банков за 5 месяцев 2005 года», опубликованный на прошлой неделе, вошли 5 региональных банков Челябинской области.

В их числе ОАО «Кредит Урал Банк», замыкающий первую сотню банков, ОАО «Челиндбанк» — 101-е место, ОАО «Челябинвестбанк» — 129-е, ОАО «Банк «Снежинский» — 207-е и ОАО КБ «Мечел — Банк» — 292-е место.

Величина чистых активов (показатель, брающийся за основу рейтинга) ОАО «Кредит Урал Банк» (Магнитогорск) на 1 июня 2005 г. составила 8957,00 млн. руб.,

изменившись с начала года на 2,4 процента (показатель на 1 января 2005 г. — 9180,90 млн. руб.). Ликвидные активы составили на 1 июня 2005 г. 1537,20 млн. руб. Таким образом банк переместился с 91-го места в начале текущего года на 100-е.

Чистые активы ОАО «Челиндбанк» по состоянию на 1 июня 2005 г. зафиксированы в размере 8836,00 млн. руб. (на 1 января 2005 г. — 7944,80 млн. руб.). Изменения составили 11,2 процента. Величина ликвидных активов на 1 июня 2005 г. — 574,8 млн. руб. Позиции в рейтинге: с 99-й строчки в начале года на 101-ю в настоящее время.

Чистые активы ОАО «Челябинвестбанк» по данным на 1 июня 2005 г. оцениваются в

6437,70 млн. руб. (на начало года — 5734,80 млн. руб.). Изменения составили 12,3 процента. Величина ликвидных активов — 962,3 млн. руб. В рейтинге РБК банк поднялся со 133-го в начале 2005 г. на 129-е место.

Чистые активы ОАО «Снежинский», увеличившись с начала года на 35,5 процента, на 1 июня 2005 г. составили 3140,20 млн. руб. (на 1 января 2005 г. — 2318,20 млн. руб.). Позиции в рейтинге: с 257-го места в начале года на 207-е.

ОАО «Мечел-Банк» прирастил чистые активы на 11,7 процента, к 1 июня текущего года они составили 1919,90 млн. руб. (1 января 2005 г. — 1718,80). В результате банк занял в рейтинге 292-е место (в начале года — 312-е).

## Молдавия тянется к Магнитке

ВИЗИТЫ

Магнитогорский металлургический комбинат посетил делегация Молдавского металлургического завода.

Цель визита — познакомиться с опытом Магнитки в построении единой корпоративной информационной системы (КИС). В составе делегации — руководители подразделений СЗАО «ММЗ», ответственных за информационные технологии, экономический анализ и планирование, финансы.

В настоящее время на Молдавском металлургическом заводе внедрено несколько информационных модулей на базе программного комплекса Oracle E-Business Suite. Поэтому у молдавских коллег вызывает большой интерес опыт ММК по внедрению интегрированной КИС, охватывающей практически все области хозяйственной деятельности предприятия, начиная от финансов, закупок и сбыта и заканчивая управлением персоналом. Всего на комбинате работает 36 модулей по 11-ти функциональным направлениям.

Магнитка стала первым предприятием в металлургической отрасли России, которое в полном объеме внедрило такую систему, созданную на базе программных продуктов Oracle. Инвестиции в реализацию проекта превысили 20 миллионов долларов. В течение двух дней гости провели переговоры со специалистами комбината по различным модулям КИС, таким как «Финансы», «Продажи», «Производство» и др.

Молдавский металлургический завод расположен в городе Рыбница (Республика Молдова). Он вошел в строй в 1985 году. В прошлом году на заводе выпущено чуть более 1 миллиона тонн стали. Завод специализируется на выпуске непрерывнолитой стандартной заготовки, мелкосортного проката, катанки и другой продукции, сообщает управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

## Проект Росселя

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Евразхолдинг должен рассмотреть проект строительства металлургического комбината в Алапаевском районе», — заявил на состоявшейся в Екатеринбургской пресс-конференции губернатор Свердловской области Эдуард Россель.

Этот вопрос обсуждался на встрече губернатора и президента «Евраз» Александра Абрамова.

«Это очень большой проект, на который я склоняю Евразхолдинг. В советские времена такой проект стоил 53 миллиона долларов», — отметил губернатор.

По словам Росселя, проект является выгодным, поскольку около потенциальной строительной площадки находится подстанция, которая в состоянии обеспечить все необходимое для работы предприятия. Кроме того, желание построить свой металлургический комбинат на этом же месте изъявил Китай.